

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
EXTRANJERO: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
ULTRAMAR: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
Por menor, centimos de peseta. Por mayor, 50 céntimos de peseta. 30 ejemplares.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de todas clases referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso y 5 céntimos por línea.  
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES  
Cinco ediciones diarias.

AÑO LVII.—NÚM. 17.579.

Madrid—Viernes 30 de Marzo de 1906.

Cinco ediciones diarias.



**CRÈME SIMON**  
POUDRE  
MARAVILLOSOS PARA LA  
**Toilete diaria**  
Preservan el rostro de las influencias del Frio, del Sol, o del aire del Mar, y evitan el resaca y el cutis irritado.  
I. SIMON, 59, faub. St-Martin, PARIS  
Evitar falsificaciones



**El TE CHAMBARD**  
es el más agradable de los purgantes, y el único que toma siempre con verdadero placer aun las personas de paladar más exigente, igualmente que los niños

El oro y el moro del Transvaal  
(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

A los rentistas españoles.  
Frecuentemente habla el cronista de las cuestiones del Transvaal. Ello depende de que se trata de un asunto que afecta a muchos españoles. Porque España es país mucho más rico en dinero de lo que creen los políticos madrileños, que suponen aún, como Cánovas creía cuando el famoso empréstito de las Aduanas, que lo necesario para España es la afluencia de capitales extranjeros. Capitales nos sobran, y si se dedicasen al fomento de la riqueza patria los que se pudren actualmente en las cuentas corrientes de los Bancos y los empleados en Empresas extranjeras, se vería que el mal económico de España no es la falta de dinero, sino la congestión de fortunas, mal igualmente grave, porque el dinero, el sangre de los pueblos, como la sangre humana, cuando circula es vida, y muere cuando se estanca.

Frecuentemente recibe el cronista cartas en que se consulta su opinión acerca del porvenir de los valores mineros transvaalenses. Muchos millones de pesetas se han empleado en esas acciones, y, naturalmente, la alarma es grave. El dinero, el oro, el sangre de los pueblos, como la sangre humana, cuando circula es vida, y muere cuando se estanca.

Frecuentemente recibe el cronista cartas en que se consulta su opinión acerca del porvenir de los valores mineros transvaalenses. Muchos millones de pesetas se han empleado en esas acciones, y, naturalmente, la alarma es grave. El dinero, el oro, el sangre de los pueblos, como la sangre humana, cuando circula es vida, y muere cuando se estanca.

Frecuentemente recibe el cronista cartas en que se consulta su opinión acerca del porvenir de los valores mineros transvaalenses. Muchos millones de pesetas se han empleado en esas acciones, y, naturalmente, la alarma es grave. El dinero, el oro, el sangre de los pueblos, como la sangre humana, cuando circula es vida, y muere cuando se estanca.

Frecuentemente recibe el cronista cartas en que se consulta su opinión acerca del porvenir de los valores mineros transvaalenses. Muchos millones de pesetas se han empleado en esas acciones, y, naturalmente, la alarma es grave. El dinero, el oro, el sangre de los pueblos, como la sangre humana, cuando circula es vida, y muere cuando se estanca.

Frecuentemente recibe el cronista cartas en que se consulta su opinión acerca del porvenir de los valores mineros transvaalenses. Muchos millones de pesetas se han empleado en esas acciones, y, naturalmente, la alarma es grave. El dinero, el oro, el sangre de los pueblos, como la sangre humana, cuando circula es vida, y muere cuando se estanca.

Frecuentemente recibe el cronista cartas en que se consulta su opinión acerca del porvenir de los valores mineros transvaalenses. Muchos millones de pesetas se han empleado en esas acciones, y, naturalmente, la alarma es grave. El dinero, el oro, el sangre de los pueblos, como la sangre humana, cuando circula es vida, y muere cuando se estanca.

minas de que si se suprime a los chinos no van a seguir cobrando dividendos. Pero los radicales ingleses contestan: «¿Y por culpa nosotros de que aminorados por el espionismo del oro hayáis pegado por las minas un valor que no tenían?»  
Chascos andalugos seguirán ocurriendo a los capitalistas españoles, en tanto no se decidan a emplear su fortuna en la obra de desarrollar las riquezas españolas, sin aguardar a que siga ocurriendo el caso de los tranvías de Madrid, admirable negocio que los españoles producen los belgas.

Si el cronista ya sabe lo que podría contestar a sus excitaciones los rentistas españoles:  
«Los extranjeros se encuentran en situación privilegiada para emprender negocios en España, por la razón sencilla de que el fisco y el Estado tienen miedo a las reclamaciones diplomáticas, en tanto que si muestran implacables con las empresas nacionales.»  
La queja es exacta, dolorosa, vergonzosamente exacta. Pero la primera obligación de los rentistas españoles sería la de emplear parte de su dinero en la empresa de crear una organización política, un estado de conciencia en que resultara imposible la continuación de tan infamante estado de cosas. Ese sería mucho mejor negocio para ellos, que lo va a ser el de las minas de oro del Transvaal. ¿Habrá quien lo emprenda?

## LA SITUACIÓN DE ABISINIA

Roma 29. Dicen de Milán que, según noticias allí llegadas, las cancillerías europeas se manifiestan preocupadas por la situación de Abisinia.  
El reparto de las papeletas llamadas de la Villa no debe considerarse como una panacea, ni la desdicha del proletariado, pues no lo es, ni nunca lo ha sido, y en cambio siempre ha resultado una pesadísima carga para el Municipio, sin compensación alguna para el vecindario, que ve gastar inútilmente cantidades que podrían invertirse en obras necesarias de higienización y embellecimiento.

Hay que buscar, pues, derroteros nuevos, caminos que si no mejoran conduzcan al fin deseado, y como en este desdichado país no se puede ir nada a la iniciativa particular, y todos tenemos el vicio de aguardar tranquilamente a que el Gobierno nos dé resueltos todos los problemas, al Gobierno tenemos que acudir en demanda de resolución para la crónica crisis obrera de que se padece en Madrid.

Los caminos hay para llegar al objeto que se desea. Consiste el primero en liquidar al Ayuntamiento de la corte la antigua deuda que con él tiene el Estado, y apoyar la que levante un empréstito, y con sus productos realice obras de tanta importancia como la total reforma del alcantarillado, construcción del colector general, saneamiento de los distritos pobres, sustitución de las actuales plazas por mercados con buenas condiciones de higiene y salubridad y lleve a la práctica sin fin de proyectos que por falta de numerario duermen el sueño de los justos, comidos por el polvo en los armarios del Negociado de obras.

El otro camino es más directo y económico, más breve en su ejecución y sin que en el tenga que intervenir para nada el Ayuntamiento. Carece el Estado de edificios apropiados para sus oficinas y dependencias, y comenzando por la Presidencia del Consejo para terminar con la Delegación de Hacienda, con poquitos excepciones, ningún ministerio ni Dirección general reúne las condiciones de capacidad, luz, ventilación, y ni siquiera resultan recomendables, estéticas, las actuales dependencias, constituyendo en la mayoría de los casos una verdadera vergüenza nacional.

Tan difícil sería encontrar un contratista que se comprometiera a construir un palacio apropiado para la Presidencia del Consejo de Ministros, por ejemplo, a cambio del actual edificio? Perdería el Estado algo en el cambio? Yo creo hondamente que sobrarían peticiones y que por realizarse así no perdería nada el Erario público, pues lo mismo le puede importar tener unos miles de pies en la calle de Alcalá que en las inmediaciones de la Moncloa.

Y lo que digo de la Presidencia es aplicable a los ministerios de Gracia y Justicia y de Marina, y a la Universidad Central y a las dependencias del ministerio de Hacienda.

## GRAN MUNDO

En esta época del año en que no hay vida de sociedad, la música es el principal pretexto de reunión, y casi a diario hay conciertos.

En el que dio antaño matelame Matilde Polack en la Comedia con el concurso de monsieur Rhéné-Baton, se congregó buena parte de la alta sociedad.

Además de S. A. la Infanta doña Isabel, que ocupaba el palco regio con la condesa viuda de Erano y la duquesa viuda de Nájera, se distinguían en los demés palcos damas tan ilustres como aficionadas a la música, figurando entre ellas la duquesa viuda de Bailén; las marquesas de Bolaños, Acapulco y sus hijas; las señoras de Arcos, Page, Núñez de Prado y Laiglesia.

También estaban las duquesas de Montellano, Tarazona, Santo Mauro; marquesas viudas de Hoyos, Quenda, Irujo, Portago, Aldeolmeas, Amburgo, Mario Olivier, Alameda y Somoseca; a quien acompañaba su linda hija, que demuestra disposiciones excepcionales para el arte de Euterpe; condesas de Pinhermoso, Torre Arias, Agrela, San Félix, Mayorca y Agüera; señoras y señoritas de Cambon, Beistegui, Penárriz, Barrenechea, Altuna, Poppel, Calles y Echagüe; Alondrasalazar, Santos Guzmán, Calonge, Osma, Crespo de Valladolid, Liniers, Camarasa, Castellanos, Artega y muchas bellas y elegantes señoras francesas.

Madame Polack obtuvo un ruidoso éxito cantando todas las romanzas del programa con arte exquisito, a pesar de tener que luchar con un principio de ponqueva causado por el mal tiempo. M. Rhéné-Baton fue también muy aplaudido en sus obras, que ejecutó con maestría, dando pruebas de ser un pianista de talento.

Las canciones españolas que cantó madame Polack al final, le ocasionaron una imponente manifestación de admiración y de simpatía.

La gran artista recibió también magníficas cestas de flores, y todas las damas que acudieron a aplaudirla dieron a la incomparable cantante pruebas evidentes de su amistad.

El domingo habrá en el teatro Real un concierto sinfónico, dirigido por el eminente compositor Leoncavallo, en el cual dará a conocer algunos de sus obras.

El regio coloso está seguramente tan brillante como en las funciones del segundo turno.

—Madame Cambon saldrá en breve para París, donde permanecerá pocos días, regresando muy pronto a la Corte.

—La condesa de San Félix ha demorado unos días su salida para Biarritz, por encontrarse delicada de salud su esposo.

Dice La Epoca:  
«Los recientes sucesos religiosos desarrollados en Francia, están dando lugar a la expulsión de algunas distinguidas personas extranjeras que residen en territorio francés. Entre esas personas figura una dama augusta y desventurada, que goza grandes simpatías entre las damas madrileñas que suelen veranear en Biarritz: la Reina Natalia de Servia.»

Ni su alta alcurnia, ni sus nobles prendas personales, ni las simpatías que la rodean, han podido salvarla de la augusta dama en la Reina Natalia, que abandonó Biarritz, donde es tan querida del pueblo, cuando la sociedad aristocrática que allí para las temporadas de invierno y verano.

Después de algunos años de residencia en Biarritz, la Reina Natalia era una figura principal allí. Solía asistir a las fiestas de sociedad que se celebraban en las villas aristocráticas, y prestaba su cooperación a cuantas obras piosas se organizaban. Su marcha será por eso muy sentida por toda la sociedad cosmopolita de Biarritz, y principalmente por la colonia española.

## LA CRISIS OBRERA SIEMPRE LO MISMO

Continúa siendo Madrid la misma corte que en los buenos tiempos de Fernando el Desdorado, sin que la variación sufrida en las costumbres haya sido más que superficial en los detalles, pero sin llegar a la médula. En las épocas en que Madrid era solamente un vastísimo convento, acudía la postrería de la corte a buscar la sopa boba. Se repartían los frailes, y ahora, en lugar de acudir a la puerta de franciscanos o carmelitas, van al Ayuntamiento en busca de la papeleta de trabajo, que viene a ser otra sopa boba con apariencias de jornal, como ya lo dijo, hace más de treinta años, el ilustre revolucionario D. Nicolás María Rivero, siendo alcalde de Madrid.

Todos los años, a plazo fijo, en épocas perfectamente determinadas, se presenta el problema de la crisis obrera, con las mismas exigencias, con igual importancia, aumentando el número de trabajadores madrileños con el de los braceros de pueblos inmediatos que, impulsados por el hambre, vienen a la corte en busca de un trabajo que por ninguna parte parece, y a pesar de ser un mal conocido y esperado, siempre procura en nuestras autoridades los mismos movimientos de extrarrea.

Semejante dejadez, tal abandono, no debe subsistir por bien de todos, y precisa poner pronto remedio a lo que ocurre, procurando que la enfermedad quede curada de raíz, ya que todos estamos en el secreto de cuál es el remedio.

El reparto de las papeletas llamadas de la Villa no debe considerarse como una panacea, ni la desdicha del proletariado, pues no lo es, ni nunca lo ha sido, y en cambio siempre ha resultado una pesadísima carga para el Municipio, sin compensación alguna para el vecindario, que ve gastar inútilmente cantidades que podrían invertirse en obras necesarias de higienización y embellecimiento.

Hay que buscar, pues, derroteros nuevos, caminos que si no mejoran conduzcan al fin deseado, y como en este desdichado país no se puede ir nada a la iniciativa particular, y todos tenemos el vicio de aguardar tranquilamente a que el Gobierno nos dé resueltos todos los problemas, al Gobierno tenemos que acudir en demanda de resolución para la crónica crisis obrera de que se padece en Madrid.

Los caminos hay para llegar al objeto que se desea. Consiste el primero en liquidar al Ayuntamiento de la corte la antigua deuda que con él tiene el Estado, y apoyar la que levante un empréstito, y con sus productos realice obras de tanta importancia como la total reforma del alcantarillado, construcción del colector general, saneamiento de los distritos pobres, sustitución de las actuales plazas por mercados con buenas condiciones de higiene y salubridad y lleve a la práctica sin fin de proyectos que por falta de numerario duermen el sueño de los justos, comidos por el polvo en los armarios del Negociado de obras.

El otro camino es más directo y económico, más breve en su ejecución y sin que en el tenga que intervenir para nada el Ayuntamiento. Carece el Estado de edificios apropiados para sus oficinas y dependencias, y comenzando por la Presidencia del Consejo para terminar con la Delegación de Hacienda, con poquitos excepciones, ningún ministerio ni Dirección general reúne las condiciones de capacidad, luz, ventilación, y ni siquiera resultan recomendables, estéticas, las actuales dependencias, constituyendo en la mayoría de los casos una verdadera vergüenza nacional.

Tan difícil sería encontrar un contratista que se comprometiera a construir un palacio apropiado para la Presidencia del Consejo de Ministros, por ejemplo, a cambio del actual edificio? Perdería el Estado algo en el cambio? Yo creo hondamente que sobrarían peticiones y que por realizarse así no perdería nada el Erario público, pues lo mismo le puede importar tener unos miles de pies en la calle de Alcalá que en las inmediaciones de la Moncloa.

Y lo que digo de la Presidencia es aplicable a los ministerios de Gracia y Justicia y de Marina, y a la Universidad Central y a las dependencias del ministerio de Hacienda.

## RECAUDACIONES FERROVIARIAS

U. semana (2 al 18 de Marzo)

Diferencia	1906	1905
Nortes (U.)	54.768,95	50.000,00
M. Z. A.	1.763.000,00	1.693.000,00
M. Z. P.	79.000,00	79.000,00
Oeste	1.448,00	1.448,00
Andalucía	383.000,00	383.000,00
A partir del 1.º Enero.		
Nortes	22.038,197	22.038,197
M. Z. A.	677.055,57	677.055,57
M. Z. P.	307.000,00	307.000,00
Oeste	167.149,07	167.149,07
Andalucía	423.738,05	423.738,05

(U.) La semana (1.º al 11 de Marzo).

388 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Ni el comisario ni el juez de paz perdían de vista a la joven. La sangre fría de ésta las causaba asombro. Pronto no quedó en el gabinete por examinar más que el muellecito de concha.

Ya sabemos que el juez de paz encontró un llavero puesto en la cerradura del mismo, del cual se sirvió para abrirlo. Quitáronse los sellos y lo registraron. Sólo encerraba papeles de negocios y fajos de correspondencia; todo aquello fue unido a los registros para estudiarlo también más adelante.

El criado o ayuda de cámara que presenciaba lo que llevamos relatado, seguía con triste mirada aquellas operaciones. Al llegar al lado del mueble que acabamos de nombrar, se estremeció.

—Señor juez de paz, han desaparecido una botella, una copa y una cucharilla que había en una bandeja de cristal, encima de este mueble.

—Ya lo sé—respondió el jefe de Seguridad.—No os preocupéis por dichos objetos. Honoraria había oído la observación de Felipe. Una inquietud muy grande oprimió su corazón, y pensó lo siguiente:

—Estos hombres se han llevado la botella y la copa... ¿Acaso será cierto que se ha cometido aquí algún crimen? Pero, ¿por quién? ¿Con qué objeto?

—El comisario vino a decir a la hija del conde de Terrys. Fue la primera emoción que pudo sorprender en aquel rostro de estúpida, desde el principio de la investigación.

—¿Sabéis qué uso hacía vuestro señor padre de esa botella?—la preguntó.

—Mi padre—respondió la joven—tenía por costumbre tomar entre las comidas un poco de granadina con agua.

—¿Sabéis eso?—dijo el jefe de Seguridad dirigiéndose al criado.

—Sí, señor.

—¿Quién preparaba ese refresco?

—El señor conde mismo o la señorita.

—¿Casi siempre yo—añadió la joven.

—¿Dónde está la botella de jarabe?

—Aquí—respondió Honoraria.

Al mismo tiempo señaló a una alacena que había al lado del mueble de concha; pero que estaba oculta detrás de la cortina.

El jefe de Seguridad la abrió, y encontró efectivamente una botella que contenía algún jarabe.

La cogió y se la dio a uno de los agentes.

La investigación había terminado en el despacho del conde.

Fueron haciendo lo mismo de habitación en habitación; pero sin más resultado.

Llegaron por fin al dormitorio de Honoraria.

Los diferentes estuches, joyeros y cajas de guantes fueron objeto de múltiples y minuciosas investigaciones, que tampoco dieron ningún resultado.

## RUSIA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL  
Witte, enfermo.

PARIS 29. Telegramas de San Petersburgo dicen que el Presidente del Consejo de ministros, Witte, continúa enfermo. Conceptuase inminente su dimisión del cargo que ocupa.

Un viaje.  
PARIS 29. Otras noticias de San Petersburgo afirman que el ex ministro de Hacienda ruso Lokortoff, saldrá en breve de dicha capital.

El objeto de su viaje es negociar en París un nuevo empréstito.

DE TOKIO  
(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)  
LONDRES 29. Cablegramas de Tokio dicen que, según noticias que publican los diarios, anteaer y ocurrieron incendios catastróficos en las minas de Yakustrima.

Una explosión de grist ha incendiado las galerías. Doscientos cincuenta y seis mineros han sucumbido, asfixiados en su mayor parte.

Detalles llegados por la vía Nagasaki, agregan que el fuego no ha podido ser aun dominado.

Enormes llamas y densas humaredas salen todavía por las bocas de los pozos. Las explosiones parciales se suceden. La catástrofe ha causado en todo el Japón general dolor.

Muerte del general Cerero  
Minutos antes de las cinco de la madrugada de ayer dejó de existir, después de haber recibido los auxilios de la religión, el general Cerero.

Todos los esfuerzos de la ciencia resultaron inútiles para prolongar su vida. En el momento de expirar rodeaban al ilustre militar sus allegados y el párroco de las Salesas.

D. Rafael Cerero y Sanz había nacido en 13 de noviembre de 1831. Procedía del arma de Ingenieros, habiendo ingresado en la Academia de dicho Cuerpo a fines de 1848.

Obtuvo el grado de teniente, después de brillantes estudios, en 1852, distinguiéndose mucho entre sus compañeros de arma, por sus proyectos de fortificación, realizados en su mayor parte en Cádiz, isla gaditana y Ceuta.

Ya capitán, fue comisionado para estudiar en el extranjero los progresos de la artillería y marinas de guerra, en sus relaciones con la fortificación, logrando, por sus trabajos e informes, la cruz de Isabel la Católica y el empleo de comandante.

Ascendió a teniente coronel en 1858, hallándose en los sucesos de Cádiz desarrollando en diciembre de dicho año.

Luego pasó a Cuba, logrando en 1872 el empleo de coronel.

En 1876 fue a la Exposición internacional de Filadelfia como vocal de la Comisión que en ella representó a nuestras provincias de Ultramar.

En dicha Exposición obtuvo dos medallas por sus obras *Tratados especiales en la ciencia del ingeniero* y *Proyecto de poleas para levantar pequeños pesos*.

Ya con el grado de coronel, formó parte, a su regreso de Cuba y los Estados Unidos, de la Junta de Defensas del Reino, y después, de la especial de Ingenieros.

General de brigada en 1885, distinguióse en Mindanao, donde tomó parte en varios combates.

En 1892 fue el general Cerero vocal de la Comisión de Reformas del Reino, y en 1894 ascendió a general de división, siendo nombrado comandante general de Melilla, cargo que desempeñó con notable acierto.

Al pasar a la sección de reserva del Estado Mayor General, ocupaba la jefatura del Cuartel militar del Rey.

389 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

El doctor guardó silencio y cogió un bisturí. El cerebro fué examinado el primero de todo. Presentaba ciertas manchas blanquecinas en los parietales y en el envoltorio cerebral.

El corazón era de un volumen anormal. Las mismas manchas se observaban en los vasos interiores, en el hígado y en los pulmones.

—Este hombre—repuso el doctor, después de una pausa—ha debido sucumbir momentos después de haber bebido el mortal veneno.

—¿De modo que el envenenamiento es positivo?—preguntó el magistrado.

—Ah! Lo más positivo del mundo, y lo más indiscutible; pero nos falta determinar el veneno. El análisis no lo demostrará.

El juez de instrucción dio orden de llevar parte de las vísceras lesionadas al laboratorio químico de la Prefectura, y volvió a la Audiencia, acompañado del jefe de Seguridad.

—Voy a firmar un auto de prisión. Es preciso, en tal estado de cosas y visto el crimen, que la señorita de Terrys quede arrestada hoy mismo.

—¿Me permitis, caballero, que os haga una observación?

—Indudablemente; ya sabéis que tengo la más completa confianza en vos.

—Pues bien, ¿os parece necesario que el arresto se haga en segunda?

—Me parece al menos indicado... ¿Veis algún inconveniente en ello?

—Ninguno, si es que tenéis pensado que la señorita de Terrys reconozca el cadáver...

—Lo creo inútil.

—Entonces, no prendedla hasta mañana, después de registrar minuciosamente la casa paternal en su presencia. Una palabra, un gesto involuntario, un estrechamiento, podría aclararnos en segunda.

—Tenéis razón, y seguiré vuestro consejo. Voy a poner los documentos en orden en mi despacho. Antes de una hora recibiré mis órdenes para mañana.

Creemos poco menos que inútil decir que Honoraria no había pensado en salir del hotel del boulevard Malesherbes.

Se había encerrado en su cuarto, presa del más profundo desaliento. Se torturaba en balde la imaginación, queriendo hallar la solución del terrible enigma.

No hay nada que enerve ni aniquile tanto como luchar con lo desconocido.

Al cabo de unas horas, Honoraria sintió vacío su cerebro y creyó que la locura iba a apoderarse de sus abrigados parietales.

No menos terrible fue la noche que siguió a este terrible día, y

## LA CONFERENCIA DE ALGECIRAS

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES  
Una opinión.

PARIS 29. *Le Matin* continúa dedicando atención preferente a la solución, ya casi segura, del conflicto francoalemán.

Dice que las relaciones futuras entre Francia y Alemania son bien fáciles de definir. «Ni amenazas ni inteligencias—añade—Respeto mutuo. Eso es todo.»

Blasco.  
Lo que creen en Viena.

BERLIN 29. Telegrafían de Viena que en los centros diplomáticos se acoge con agrado la noticia de que en breve serán concluidos todos los conflictos en lo que respecta a la cuestión marroquí, por medio de una intervención amigable.

Manifiéstase una significativa tendencia a censurar la política de recelos y agresión que durante varios meses ha tenido a Europa en tensión y alarma continuas.

Holdeman.  
Reunión aplazada.—El reglamento de Aduanas.—Fara quince días.

ALGECIRAS 29. Ha sido aplazada hasta las tres y media de la tarde la sesión anunciada para las diez y media de la mañana de hoy.

Los ponentes se han reunido de nuevo, continuando el estudio del reglamento de Aduanas.

Se han presentado dos proyectos. Uno es de Inglaterra, y otro de Alemania. El primero propone el nombramiento de un Comité aduanero encargado de aconsejar al Maglizen los medios más prácticos y convenientes para organizar dicho servicio.

En el segundo se hace idéntica proposición, y se pide nombre también un Comité de evaluación de mercancías.

Ambos proyectos se han discutido, sin llegarse a un acuerdo.

Los marroquíes siguen intransigentes. Alegan es preferible, a cuanto se propone, el régimen actual de impuestos.

Los proyectos inglés y alemán se presentarán, probablemente, en la sesión de esta tarde.

Según anteaer, en ella se tratará en primer término de la creación de la Caja especial.

Dicho punto quedará aprobado. También se tratará de la respuesta que haya de darse a las tres cartas del Sultán, cuyo extracto comunicó en su día.

Aunque todos los asuntos marchan por buen camino, y se segura su solución, puede asegurarse que aun queda trabajo para una quincena.

La sesión de hoy.  
ALGECIRAS 29. La sesión ha durado una hora.

En primer lugar se continuó el estudio del artículo relativo a los censores, habiéndose acordado que sean cuatro el número de éstos, nombrados por los Bancos del Estado de Inglaterra, Francia, España y Alemania.

El delegado inglés propuso, y se acordó que nase al examen el Cuerpo diplomático de Tünger, el deseo de que se restituya la importación y se prohíba la fabricación en Marruecos de las bebidas alcohólicas.

Seguidamente adoptó un proyecto de impuestos.

El texto de este comprende: recargo aduanero del 2 por 100 ad valorem que se aplicará a todas las mercancías que se importen en Marruecos. El producto de este recargo se aplicará a la ejecución de obras públi-

390 LA HIJA DE MARGARITA 385

cas, destinadas al desarrollo de la navegación y comercio en general.

El programa de estos trabajos y el orden de su prioridad, se fijarán de acuerdo entre el Gobierno del Sultán y el Cuerpo diplomático.

Sin embargo, en lo concerniente a los trabajos que hayan de efectuarse en las regiones fronterizas española y francesa, la determinación de los mismos se fijará directa y exclusivamente entre el Sultán y la potencia limitrofe.

Las delegaciones alemana y austro-húngara presentarán proyectos relativos a los servicios y trabajos públicos en Marruecos, estableciéndose en ambos el principio de su sustancia pública sin distinción de nacionalidad.

ALGERIAS 29. Los dos proyectos han sido remitidos al Comité de redactores que se encargará de presentar a la Conferencia la redacción del proyecto definitivo.

La Delegación inglesa ha presentado un proyecto relativo a la creación de una Comisión de valoraciones, y de un Comité aduanero, destinada aquella a establecer anualmente el valor de las mercancías, sobre cuya base se calcularán los derechos de Aduanas.

El segundo estará encargado de vigilar todas las operaciones aduaneras, con el objeto de mejorar el servicio y obtener los mayores rendimientos de este impuesto.

La próxima sesión se celebrará el sábado por la mañana.

Hamlet.

PARA LAS VIGILIAS

Diez menus completos y 400 recetas culinarias, por María Luisa Alonso Duro. En todas las librerías, 4 pesetas.

NUESTROS SERVICIOS DE VIJES

Oficinas de informes y estudios de viajes, puestos gratuitamente a la disposición del público para indicarle las mejores combinaciones de billetes, los itinerarios más prácticos, los horarios cómodos, etc.

Expendición de toda clase de billetes españoles y extranjeros de ferrocarriles ó de vapores, asientos de lujo, etc. Tarifas especiales de las Compañías ferroviarias y combinaciones a precios reducidos no expandidas en las estaciones.

Organización de viajes y excursiones a un precio fijo, todos los gastos incluidos, acompañados ó no, para una ó varias personas en grupos, íntimos ó colectivos, para Circuitos, Clubs, Socios, etc.

Expendición de cupones de hoteles de los viajes prácticos, evitando a los viajeros gastos exagerados é inútiles y disputas, ofreciéndoles una economía.

Servicio de ómnibus desde las estaciones a domicilio y viceversa.

Representaciones de todas las Compañías de transportes.

Sindicatos del fomento del turismo, balnearios, playas, gerencia y explotación de hoteles.

Organización material de viajes científicos de congresistas, de estudios, de Societades. Encargados de la formación de trenes especiales y de flotas barcos.

Pasos en breaks y excursiones en automóviles. Creación de comunicaciones regulares en playas, de verano, balnearios, etc.

Agencia de villas por el verano. En una palabra, todo lo que pueda ser útil y agradable a los viajeros y pueda servir al desarrollo del turismo.

Dirigirse: Servicio VIJES PRACTICOS, calle del Factor, 7, Madrid.

COMO LOS MEJORES

establecimientos del extranjero, está montada la casa Méndez, Fuencarral, 16, é infantas, 2. En secciones de ropa blanca, equipos de novia, canastillas y, sobre todo, sus elegantísimos modelos de blusas para señora, sección dirigida por una afamada modista, no tienen rival.

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Presidencia del Consejo.—Reales decretos reuocando de competencia de jurisdicción.

Real orden prorrogando hasta el día 31 de mayo próximo el plazo concedido a la Comisión de estudio para la transformación del impuesto de consumos, con objeto de terminar su trabajo.

Gracia y Justicia.—Reales decretos de indulto. Guerra.—Real orden concediendo cruz de segunda clase de Mérito Militar al auditor de Brigada del Cuerpo Jurídico Militar D. Angel Noriega Verdú.

Marina.—Real orden disponiendo se considere pensada la cruz roja de que está en posesión el alférez de navio D. Jacinto Vez y Zetina.

Instrucción pública.—Bellas Artes.—Real orden trasladando a una Gaceta de Matemáticas del Instituto de Toledo a D. Eugenio Alvarez Palacios.

CONCIERTO EN LA COMEDIA

Madame Matilde Polack

El nombre de esta dama, muy conocido desde hace algunos años, de la buena sociedad madrileña, ha sido suficiente para llevar adelante un público numeroso y distinguido a este lindo teatro que por el camino q e va, siempre solicitado por los concertistas, no sería extraño que acabara por convertirse en esa deseada sala de conciertos que tanta falta está haciendo en esta corte.

Matilde Polack, a quien todos sus admiradores conocen y llamaban cariñosamente con este nombre cuando vivía en Madrid, antes de casarse y trasladarse a París, donde reside con su familia, ha tenido un feliz suceso en este elegante teatro al presentarse como concertista ante este público, porque las condiciones del local son las más adecuadas para lucir las de su voz, no muy extensa y poderosa, pero si muy igual y de un timbre dulce y simpático, y su talento artístico plenamente demostrado en las obras tan distintas de la música verdaderamente teatral, que por su estructura, su expresión y el sentimiento íntimo que generalmente contienen, pertenecen en rigor al género chico de la llamada música de cámara, para cuya ejecución se requieren dotes especiales muy diferentes de las que aquella exige.

En la ejecución del interesante programa, compuesto principalmente de obras de este género, antiguas y modernas, estuvo muy inspirada y demostró muy bien su maestría, teniendo que luchar con una ligera afonía que le estorbaba para la pura emisión de la voz, y que era suficiente para infundir el miedo en cualquier ánimo que no estuviera bien templado como el suyo. A los aplausos que constantemente oyó, otorgados a su talento artístico, y no por la amistad y la simpatía, uno los míos más sinceros, que cordialmente le envío.

Desempeñando el modesto papel de acompañador, aunque el programa advertía que era con su colaboración, se presentó tan bien M. Rhené-Baton, que es nada menos que uno de los mejores compositores modernos entre los de la juventud francesa, autor de buena porción de obras importantes.

Además de acompañar a la señora Polack, ejecutó a solo tres preludios de su composición, que son unas páginas musicales muy lindas y de un gusto irreprochable, reveladoras no obstante su pequeñez, de un temperamento de artista y de una mano firme y segura para el trazado de la composición musical, lo mismo que las dos melodías, también suyas, para canto, que figuraban en el programa, muy inspiradas y llenas de delicadeza y distinción.

Reciba también M. Rhené-Baton mi modesto aplauso, sintiendo no tener ocasión de prodigárselo con mayor motivo, yéndole más obras suyas, como sería mi deseo.

CRIMEN MISTERIOSO

INGENIERO ASESINADO

BARCELONA 29. En el domicilio del ingeniero director de las obras del puerto, don Carlos Angulo, ha ocurrido esta tarde un sangriento suceso.

Hallándose dicho ingeniero en su despacho, ocupado en sus trabajos, se vio sorprendido con la visita de un individuo desconocido.

No se sabe lo que pudiera ocurrir entre ambos; pero al poco tiempo se oyeron gritos y voces pidiendo auxilio.

Al oírlos la esposa del Sr. Angulo, acudió inmediatamente al despacho, y quedó horrorizada al ver a su marido tendido en tierra y manchado de sangre.

Trató de reanimarle, pero sus esfuerzos fueron inútiles, pues el Sr. Angulo era cadáver.

El agresor, al darse cuenta exacta del crimen que había cometido, se disparó un tiro de revólver, quedando moribundo.

Reconocidas sus ropas, se le encontró una tarjeta con el nombre de José Novelles.

Se ignora a qué se dedica éste, pues no se ha confirmado que fuera contratista.

Se cree que su sangrienta determinación habría obedecido a impulsos de una venganza personal.

El suceso ha producido honda impresión en el vecindario, constituyendo el tema preferido de todas las conversaciones, pues el Sr. Angulo era muy conocido en todas las clases sociales, en las que contaba con grandes simpatías por su ilustración, caballerosidad y bondades.

BARCELONA 29. Continúan los comentarios acerca del asesinato del ingeniero, señor Angulo.

El agresor falleció a las siete de la tarde en la casa de Socorro, sin haber podido prestar declaración.

La sala la tenía alojada en el cerebro. Permanecen desconocidos los móviles del crimen.

Los documentos hallados en las ropas del asesino, pertenecen a José Novelles; pero se duda que éste sea el nombre del asesino. Circulan abundantes versiones relacionadas con el crimen y se habla de una violenta campaña emprendida hace algún tiempo contra el Sr. Angulo, asegurándose que éste recibió cartas firmadas por José Novelles, en las que se prometía cesaría aquella campaña si se le daba un destino.

El agresor se presentó al Sr. Angulo en su propio domicilio, asistido, en cuanto entró, dos puñaladas, y suicidándose seguidamente.

BARCELONA 29. Ha sido identificado el asesino del ingeniero, Sr. Angulo.

Era realmente José Novelles, sujeto de malos antecedentes, que se dedicaba a ejercer de valiente, ofreciéndose para apalea y asesinar a la gente. Además era conocido como tahúr.

Hoy salió de la casa en que vivía con una mujer, diciendo a ésta que iba a un negocio importante, y que si a las nueve de la noche no había regresado, no volvería a verla.

Seguidamente fue al chalet del fabricante D. Eusebio Güell, presentándose como hermano del arquitecto, Sr. Puig Cadafalch.

El Sr. Güell le recibió en su despacho, y Novelles le ofreció sus servicios, que fueron rechazados.

Entonces le pidió 1.000 pesetas, diciéndole, al tiempo que sacaba un revólver, que si no se las daba le mataría allí mismo.

El Sr. Güell se arrojó sobre él, y con el auxilio de una criada consiguió desarmarle y apoderarse del arma.

El Rey en Canarias

(CABLEGRAMAS OFICIALES)

TENERIFE 28 (2.1.)—Secretario Gobierno al Pinar. Su Majestad el Rey y Altezas han llegado sin novedad a la villa de Orotava.

Desde Puerto Cruz subió a caballo, entrando a pie. Al llegar a las hermosas alfombras de flores hechas en su honor, el Rey emocionado vivamente ante indescriptible entusiasmo del recibimiento.

OROTAVA 28 (5.10 L.) Del gobernador civil. Por encargo del ministro de la Gobernación tengo el honor de comunicar a V. E. que S. M. y AA. RR. regresan a Santa Cruz de Tenerife de su expedición al valle de Orotava, satisfachos del brillante recibimiento y reiteradas pruebas de afecto del Puerto Cruz y Orotava.

Esta villa al fomento calles del tránsito, arrojándose desde balcones y azoteas, profusión de flores a la regia comitiva, siendo indescriptible la impresión causada.

OROTAVA 28 (5.10 L.) Del alcalde al Presidente del Consejo. Al salir de Orotava S. M. y AA. RR. en medio de delirante ovación, ruego a V. E. sea intérprete cerca de S. M. la Reina, profundísimo sentimiento, lealtad y cariño de estos habitantes, demostrados en repetidos vivas y aclamaciones a agosto Monarca y Real Familia.

TENERIFE 29. Del gobernador. Por encargo de la visita al puerto de la Cruz, cuyo encargo recibí de S. M. y AA. quedo descrito en telegrama anterior, la comitiva regia dirigióse a la villa de Orotava, entrando por alfombras de flores primorosamente confeccionadas, y entre inmenso gentío, que aclamaba incesantemente a Su Majestad.

En el salón del Ayuntamiento se verificó brillante recepción, a la que concurrieron, además del elemento oficial, numerosas señoras lujosamente ataviadas.

En seguida tuvo lugar la comida ofrecida por el Ayuntamiento a S. M. y AA., sirviéndose en una mesa cubierta de camelias, con servicio valiosísimo.

Terminada la comida, se emprendió el regreso, siendo de nuevo aclamados en los balcones y azoteas, Santa Ursula, Victoria, Gatzul y Tacorante, hasta llegar a La Laguna, en donde se dio un espectáculo emocionante, presentándose la población en masa, todas las clases sociales que incesantemente vitoreaban a S. M. y a la Reina, a los Infantes y a la futura esposa del Rey, costando más de una hora atravesar la población en tranvía, por impedirlo el pueblo, que a los pocos minutos se reanuda el camino.

No hay ejemplo de ovación tan grande, como espontánea y sincera. A las once entró la comitiva en esta capital, donde se renovó el entusiasmo entre vitores, bengalas y flores, pudiendo llegar Su Majestad y Altezas al muelle, embarcando en el Alfonso XII.

El día de hoy es memorable y glorioso. Comenzó a las 11. E. por encargo del ministro de la Gobernación.

Gobernador al Presidente del Consejo de Ministros. TENERIFE 29 (2.50 t.). A las diez de la mañana bajaron a tierra S. M. y AA. para asistir a la jura de banderas por los reclusos de esta prisión, que ha revestido la mayor brillantez, siendo aclamados por inmensa muchedumbre, colocándose, acto continuo, la primera piedra del monumento que el Ayuntamiento ha acordado levantar en honor del primer duque de Tetuán, nacido en esta capital.

Seguidamente visitaron personas reales la Asociación de la Cruz Roja, examinando material sanitario y salvamento.

Ahora embarcan, como siempre, ruidosamente ovacionados, para almorzar con las autoridades y personas notables de la población, y a las dos y media tendrá lugar, a bordo, la recepción, dispuesta por Su Majestad.

MARRUECOS

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Frente a frente.

PARIS 29. Las noticias llegadas de Port-Saïden que el combate entablado el 24 del corriente entre las fuerzas del Maghzen y las del Rogui, no tuvo resultados decisivos.

Después de empeñada lucha, y tiroes nutridos, ambos bandos se retiraron a sus campamentos respectivos.

Continúan frente a frente. Es de esperar una nueva y más decisiva batalla.

La Semana Santa en Sevilla.

Sevilla estará muy animada estos días; pero no ha de estarlo menos la calle de Alcalá, donde se reúnen las mujeres más hermosas de Madrid, luciendo la clásica mantilla española, que gran parte de ellas han sido adquiridas en los Almacenes de La Gran Vía, Fuencarral, 18, donde encontrará el público desde lo más modesto hasta lo más rico que se hace. Depósito de pañuelos de Manila y de craspon. Precio fijo variado.

ATENEO DE MADRID

Hoy viernes, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar una velada literario-musical, en la que pronunciará un discurso el marqués de Figueroa, leerán poesías de varios autores gallegos los Sres. Alvarez Insua, Sáiz Arnesto y Freire de Andrade, y cantarán canciones del maestro Baldomir la Sra. Laura de Maiz y el Sr. Tabayo, acompañados al piano por el autor.

De seis a siete de la tarde, D. Adolfo Bonilla explicará en la Escuela de Estudios Superiores acerca de «Historia de la filosofía española».

EN MADRID

DE AMÉRICA

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Huelga probable.

LONDRES 29. Cablegrafían de Nueva York que habiendo rechazado las Compañías las proposiciones votadas por la Convención minera, es casi seguro que el lunes próximo abandonen el trabajo, declarándose en huelga 225.000 obreros de las minas de Illinois, Indiana y Pensilvania.

Beina gran alarma en dichos Estados. Muchos periódicos excitán a Roosevelt a intervenir en el conflicto.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Biblioteca Calleja.—Obras literarias de autores célebres.—La más barata del mundo: tomos de lujo de 300 a 400 páginas, en pasta, 1,60. Los lunes novela nueva, a mitad de precio (80 centimos).

PÁGINAS RUSAS

La muerte de Schmidt

El recuerdo de la sangrienta sublevación de los marinos en Sebastopol está demasiado vivo para que necesitemos recordarlo. Seguramente nuestros lectores no habrán olvidado que el alma de la revuelta fue el teniente de navío Schmidt.

Sometidos los rebeldes por el fuego de la plaza, tomados sus buques, y principalmente el Otchakov, del cual había partido el grito revolucionario, Schmidt y los marineros que le habían sequestrado fueron presos y encerrados en las bodegas del barco.

El almirante rojo, como se le llamó desde entonces, siguió causando al Gobierno ruso graves preocupaciones. Varias veces los marineros rusos anunciaron que se sulevaban si se le daba muerte. Pero, por último, el teniente Schmidt fué fusilado, y de la severa ejecución nos dio cuenta el telegrafo no hace muchos días.

La ejecución se verificó en Berezan, islote desierto situado a veinte verstas de la ciudad de Otchakov, donde estaba anclado el crucero Prontze, que últimamente servía de prisión a Schmidt y a sus compañeros, marinos y estudiantes. Cuatro marineros fueron fusilados al mismo tiempo que el almirante rojo. Del terrible acto ha publicado la Russ, de San Petersburgo, una conmovedora relación que, por juzgarla interesante, reproducimos aquí:

«La víspera de la ejecución llegó a Otchakov, procedente de Sebastopol, el cañonero Tevez, portador de la sentencia. En ésta, accediendo a los deseos formulados por Schmidt, se le concedía morir fusilado en vez de ahorcarse. Acaso en esta resolución influyó también la falta de un verdugo habilitado.

A las tres de la tarde se notificó a Schmidt la sentencia. El día oyó sin perder su sangre fría, aunque intensamente pálido. Los tres marineros condenados como él—Tchastvik, Gladsev y Antonenko—se mostraron resignados.

El último amigo que habló con Schmidt fué su abogado Winberg. Dica que el teniente no se espantaba ante la proximidad del momento fatal; pero lloraba amargamente pensando que iban a ser también fusilados los tres pobres marineros. «Son tan jóvenes, tan bravos», decía.—Nada han hecho. Mi consuelo sería morir solo.

Luego pidió a Winberg que desmintiera la afirmación calumniosa de que él fue quien ordenó que el Otchakov hiciera fuego. «No me acusa la conciencia», decía.—de haber matado un solo hombre.

Pasó Schmidt sus últimas horas escribiendo a su hermana y a sus hijos: cartas tristísimas, pero reveladoras de extraordinaria entereza y ciega fe en los destinos del pueblo ruso.

A las cuatro de la mañana, los cuatro condenados fueron embarcados en un bote que llegó media hora después a la isla Berezan, lugar del suplicio. La mar estaba en calma, el cielo estrellado.

Esperaban ya en la isla pelotones de todas las armas. Los encargados de la ejecución eran 60 marineros del cañonero Tevez. Schmidt pidió, ante todo, perdonar a los marineros que iban a morir con él: luego se dirigió a los soldados, y les dijo:

«No olvidéis al teniente Schmidt, que da la vida por el pueblo ruso, por su patria, por vosotros. Ya hay en Rusia muchos hombres como yo... ¡Más habrá!

Luego se despidió de los oficiales del Prontze. Redoblaron los tambores; los marineros del Tevez requirieron los fusiles. «¡Adios! ¡Madrina ya!» gritó Schmidt, presentando el pecho y levantando la mirada.

Sonó una descarga y cayeron dos marineros; el otro y Schmidt seguían en pie. Otra descarga y el tercer marinero rodó sin vida.

El almirante rojo seguía esperando. Dican los testigos que su faz era pálida, y en sus ojos, profundamente negros, brillaba una luz extraña, amable y serena. Trozó la tercera descarga, y Schmidt, acrobilado, tinto en sangre, se desplomó expramente.

Los cuerpos, calientes todavía, fueron enterrados, y poco después el Prontze levó anclas, seguido del Tevez y conduciendo a marineros y estudiantes condenados a trabajos forzados de por vida.

Este fué el fin de la tragedia de Sebastopol.

LA REUNION

de sus diferentes establecimientos en un solo, hecho por el Sr. Torresillas en su gran almacén de la calle Mayor, 32, le permite ofrecer al público, entre otros surtidos, uno vastísimo en calzado para caballero, donde se unen la esmerada confección, la elegancia y la baratura.

SOCIEDAD CORAL ESPAÑA

Esta importante Sociedad ha celebrado junta general ordinaria en los días 17 y 24 del corriente, para la aprobación de cuentas y demás puntos que señala su reglamento.

Además acordó, por aclamación, nombrar presidente honorario al barón de Hontaga, y a tan notable orfeón.

Por último, procedió a elegir la nueva Junta directiva, quedando compuesta del modo siguiente: Presidente, D. Gabriel Martínez. Vicepresidente, D. Victor Mónico. Secretario primero, D. Manuel González Diaz.

Idem segundo, D. Manuel Velasco. Contador, D. Angel E. Abellera. Tesorero, D. Juan Puget. Archivero, D. Pedro Alenza. Vocal primero, D. Miguel Abad. Idem segundo, D. Pablo Arce. Idem tercero, D. Juan Pando. Idem cuarto, D. Antonio Zamorra.

LA CRISIS OBRERA

En la plaza de la Villa.

Ayer, como todos los días, se presentó en los alrededores del Ayuntamiento un grupo de obreros, compuesto por unos 60, entre los que había mujeres y niños.

Los manifestantes pretendían ver al alcalde y avarosar realmente con intención de penetrar en la Casa de la Villa; pero en el momento de llegar a la esquina del edificio, les salió al paso una pareja de la guardia municipal montada, impidiéndoles el paso.

Replegaronse los obreros hacia la calle Mayor tan pronto como aparecieron los guardias; pero viendo su duda que era una sola pareja, se dispusieron a arrollarla, oyéndose algunos insultos y voces de amenaza.

Ante la actitud de los obreros, los guardias municipales, lejos de acobardarse, hicieron avanzar a los caballos, llegando hasta donde estaban los más levantiscos, y obligándolos a retroceder.

Los manifestantes fueron retrocediendo ante los guardias hasta llegar a Platerías, y allí quedaron en actitud pacífica.

Una Comisión. Cinco de los obreros que formaban el grupo se destacaron para ir a ver al alcalde, pero no le permitieron llegar hasta el Ayuntamiento, ya que el alcalde, pasando sin inconveniente alguno.

El Sr. Vincenti recibió a los comisionados, los cuales le dijeron que no querían rancho, sino papeletas de trabajo por cuenta de la Villa.

Manifestóles el alcalde la imposibilidad en que se hallaba de poderles complacer, por haberse agotado ya el crédito que el Ayuntamiento tenía presupuestado para la crisis obrera; pero ofreciéndoles gestionar cerca del Gobierno para que de trabajo lo antes posible, y por su parte activar todos aquellos expedientes de obras que puedan proporcionar ocupación a los trabajadores que de ella carecen.

Los comisionados salieron del despacho del alcalde, comunicando a sus compañeros el resultado de la visita.

La mayor parte de los individuos que componían el grupo se retiraron de la calle Mayor al conocer la respuesta que el alcalde había dado a los comisionados.

Reparto de rancho. Ayer se han repartido en los cuarteles 700 raciones de rancho por la mañana y otras tantas por la tarde, habiéndose hecho la distribución sin incidente alguno.

Hoy se repartirán 1.000 raciones, en previsión de que aumente el número de obreros en demanda de comida.

Donativos. En el Gobierno civil se han recibido los siguientes donativos para el costeamiento de rancho a los obreros sin trabajo: Marquesa de S. Quintana, 2.000 pesetas; obispo de Madrid Alencá, 1.000 Sres. Sáinz, hermanos, 1.000; D. Manuel G. Longoria, 200; condes de Agüera, 200; marqués de la Rodriga, 100; conde de Peñalver, 100.

Obreros detenidos. Ayer mañana fueron detenidos varios obreros por implorar la caridad pública en las calles.

El gobernador ha ordenado que permanezcan en las respectivas Delegaciones hasta las cinco de la tarde, a cuya hora fueron puestos en libertad, dándoles un volante para que puedan comer en uno de los cuarteles donde se reparte rancho.

Por coacción de la calle de Aysia se presentaron ayer mañana varios obreros con el propósito de que sus compañeros abandonaran el trabajo.

La policía, que supo lo que sucedía, se presentó en el indicado sitio, deteniendo a uno de los obreros por ejercer coacción sobre los que trabajaban en la casa en construcción.

El detenido fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

En Aranjuez. El Ayuntamiento de Aranjuez en pleno ha visitado ayer mañana al gobernador con objeto de tratar de la crisis obrera por que viene atravesando aquel sitio real.

Según dice el alcalde, la situación del Ayuntamiento de Aranjuez es insostenible, pues todos los obreros desocupados acuden a la Corporación municipal en demanda de socorro y no puede atenderse por haber agotado ya todos sus recursos.

Los comisionados pidieron al gobernador que autorice las obras proyectadas para llevar aguas a aquella población, y que los que podrían ocuparse algunos miles de trabajadores.

Para realizarlas cuenta el Ayuntamiento con recursos suficientes, no pudiendo comenzarlas inmediatamente por una cuestión de trámite.

El gobernador ofreció hablar ayer del asunto con el ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, citado al Ayuntamiento de Aranjuez para las siete de la tarde, hora en que los podrá dar probablemente contestación a su demanda, adelantándose que si la ejecución de las obras puede ser de algún formulismo burocrático se autorizarán, prescindiendo de él en atención a las circunstancias.

La reunión de ayer. Como ya anunciamos en nuestras últimas ediciones, ayer se celebró en el domicilio del Sr. Gasset una reunión, a la que asistieron el gobernador civil, Sr. Rufin Jimenez, el director de Obras públicas, Sr. Burrell, el alcalde, Sr. Vincenti, el subdirector de Obras públicas, Sr. Santarés, el ingeniero jefe de la provincia, Sr. Cardenal, y el de obras municipales, Sr. Granés.

La reunión duró de cinco a seis de la tarde, y en ella se tomaron importantes acuerdos.

En virtud de ellos está tarde a las dos se repartirán entre los obreros sin papeletas de peones para las obras del Estado.

El local habilitado para el reparto es el Almacén de la Villa, situado en el Paseo de Santa Engracia.

La papeleta servirá para siete días, y el jornal diario será de 1,75 pesetas.

Además, en la sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento, presentará el alcalde una moción pidiendo al ayuntamiento extraordinario en el capítulo de imprevisos, para que desde el próximo lunes se repartian quinientas papeletas para que sean admitidos en las obras municipales otros tantos burocráticos.

El gobernador, por su parte, aprobará con carácter de urgente esta transacción de crédito.

Desde el lunes, por lo tanto, proporcionará el Municipio ocupación a 500 obreros, que sumados a los 1.000 que trabajarán en las obras del Estado, hacen un total de 1.500.

Raciones para hoy. Hoy se repartirán en los cuarteles 2.000 raciones, distribuyéndose 1.000 por la mañana y otras tantas por la tarde.

Nuevos donativos. Siguen recibiendo donativos en el Gobierno civil.

A los publicados hay que aumentar los siguientes: Casino Militar, 1.000 pesetas; Casino de Madrid, 1.000; D. S. de L. 200; Sr. Williams Parish, 100; D. José Benito Moreno, 50; don B. B. 25; D. M. B. 25; un caballero, 25; el director de El Heraldo, 25; un incógnito, 10; D. C. B. 5, y dos suscriptores de La Correspondencia de España.

Además, Mr. Williams Parish ha puesto en conocimiento del gobernador civil que en el conocimiento de la temporada de primavera segunda función de la temporada de abril de París, verá que se celebre el día 16 de abril próximo, se que corresponden a los pobes de Madrid.

A este efecto, la Empresa entregará todo el billete a la marquesa de Lamby, para que esta distinguida dama distribuya y coloque que las localidades entre sus concocientados.

Los ingresos íntegros de esta función son...



Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm 10
Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp

Espectáculos del 30

Español.—9.—(Viernes 23 de moda).—Mariana.
Comedia.—9.—(Viernes 25 de moda).—Don Gil de las Calzas Verdes.
Princesa.—8 1/2.—Benvenuto Cellini.
Lara.—8 1/2.—Lo posible en Madrid y Alcalá.

BOLETIN religioso del día 30

Santos del día 30 de marzo.—La Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo; Santos Rígulo, Zosimo y Pastor, obispos; Santa Margarita, virgen; y San Juan Climaco, abad.

Cultos para el día 30

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Comendadoras; a las diez misa cantada, y por la tarde, a las seis, rosario, viacrucis, miserere y reserva.
En San Pascual, Escuelas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo.



EL PIANOLA METROESTILO

Es una invención, merced a la cual, no solamente puede cualquier persona tocar el piano, sino también ejecutar, con pasmosa exactitud, las producciones de los grandes artistas y compositores.

SALON AEOLIAN.—R. CAMPOS BARQUILLO, 3 DUPDO.—MADRID

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS DE MADRID

Table with columns for routes: M. S. A., NORTE, DELICIAS. Includes fares and company information.

AVISOS.—Se reciben en los Despachos Centrales. ALCALÁ, 14 y 16. Teléfono número 103.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO. Capital social, 32.750.000 ptas. FABRICA DE HIERRO, ACERO Y HOJADELATA EN BARACALDO Y SESTAO.

CHOCOLATES DE J. LAZCANO BETELU (NAVARRA). Illustration of a child with a chocolate box.

CARLOS DAL RE, Ingeniero BARQUILLO, 5, MADRID. Motores de gas y petróleo, máquinas de vapor y calderas.

TALLERES DE MECANICA. Presupuesto GRATIS para Madrid y Provincias. QUINTANA, 25, MADRID.

VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL Marqués de Riscal. EL CIEGO (ALAVA). Pídanse en todos los hoteles y restaurantes.

ALCUBILLA. Se ha puesto a la venta el apartamento de 1963 y se remite previo envío de 12 pesetas rústica y 12 pesetas encuadrado.

Academia de Hacienda. Desde 2 de abril empezará un nuevo curso para las inmediatas operaciones de mayo.

D. RAFAEL CERERO Y SAENZ. Teniente General Jefe que fué del Cuarto Militar de Su Majestad, Caballero Gran Cruz de Carlos III, de San Hermenegildo, etc., etc.

DINERO. DESDE EL 3 ANUAL. SOBRE FICHA, alquileres, rentas, sueldos del Estado, Ayuntamiento, Congreso, Senado.

Muebles de alquiler Y VENTA A PLAZOS. Servicio nuevo y bueno, precio muy módico. Calle de Nobles, número 3.

QUESO fresco, manchego, de 1 Campo de Criptana.—Preclados, 4. Manuel Ortiz.—Teléf. 1.470.

OFERTA DE CANTERAS. Para ampliar la explotación de unas magníficas y abundantes canteras de mármol de color, se desea un socio capitalista.

TOS. Por fuerte y crónica que sea, se cura a se alivia siempre con las Pastillas de Dr. Andreu.

AGUAS DE COSLADA. Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litínicas. PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sífilíticos.

INTERESANTE. Compra de alhajas, oro, plata, joyas, piedras preciosas, etc. P. Yañez, Zorrilla, 11.—Madrid.

COCHES. Se venden de todas clases. Alfonso X, 1, y Cisne, 23.

MUEBLES DE ESTILO INGLÉS LOMBERA. 10.—MONTERA.—10.

QUINTO ANIVERSARIO EL ILMO. SEÑOR Don Luis Coterino de Porras Fernández-Zorrilla. MARQUÉS DE CHILOECHES. FALLECIÓ EL DÍA 30 DE MARZO DE 1901.

NEW FUNERAL 60, ALCALÁ, 60. Gran Empresa de servicios funebres. Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada casa.

INTERESANTE. Una Sociedad Anónima organizada recientemente en Madrid necesita en capitales de provincias y poblaciones de importancia correspondientes.

VENTA DE GANADO. El día 3 de abril del corriente año, a las once de la mañana, se efectuará el pago de desecho (una mula) en la sección montada de la brigada de tropas de Sanidad Militar.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR DON SIMON GONZALEZ MESA. QUE FALLECIÓ EN NAVALCARNERO el día 24 de marzo de 1906, a los 52 años de edad.

LA FE, FUNERARIA.—Barquillo, 41. EL DUELO SE DESPIDE EN PARDIÑAS.

LA FE, FUNERARIA.—Barquillo, 41. Se reparten esquelas. Se replica el coche.

LA FE, FUNERARIA.—Barquillo, 41. Se reparten esquelas. Se replica el coche.

LA FE, FUNERARIA.—Barquillo, 41. Se reparten esquelas. Se replica el coche.

LA FE, FUNERARIA.—Barquillo, 41. Se reparten esquelas. Se replica el coche.

LA FE, FUNERARIA.—Barquillo, 41. Se reparten esquelas. Se replica el coche.

LA FE, FUNERARIA.—Barquillo, 41. Se reparten esquelas. Se replica el coche.